

Posudek vedoucího diplomové práce

## Miroslava Brožová: Obec a ochrana životního prostředí z pohledu práva

Hodnocená diplomová práce je zpracována v rozsahu 88 stran plus povinné přílohy. Tématicky se zaměřuje na úlohu obcí v oblasti veřejné správy na úseku ochrany životního prostředí. V úvodních dvou kapitolách se autorka snaží zařadit roli obcí v ochraně životního prostředí do kontextu práva životního prostředí a jeho systému. Jádrem práce jsou kapitoly třetí a čtvrtá, věnované postavení obce z pohledu systému veřejné správy a její roli v ochraně jednotlivých složek životního prostředí. Zde autorka správně dělí výklad na samostatnou a přenesenou působnost obce. Výklad pak dokresluje i kapitoly pátá, týkající se postavení obce a její úlohy v oblasti územního plánování a v oblasti vydávání obecně závazných vyhlášek v samostatné působnosti, se zřetelem zejména na ochranu veřejné zeleně. Závěry pak vystihují podstatné myšlenky, ke kterým autorka v průběhu jednotlivých kapitol dospěla a zároveň nabízí i některé úvahy do diskuze.

Z hlediska aktuálnosti se domnívám, že téma bylo zvoleno velmi vhodně, protože se právní úprava v oblasti ochrany životního prostředí na úrovni obcí v posledních letech dynamicky vyvíjí, zejména pokud jde o složkovou ochranu. Zvolené téma je rovněž poměrně náročné, neboť se autorka musela vypořádat nejen s otázkami práva životního prostředí, ale i správního práva a to celé zařadit i do rámce ústavněprávního základu.

K samotnému hodnocení práce je třeba uvést, že autorka měla ztíženou pozici v tom, že na tomto úseku neexistuje zatím příliš mnoho odborné literatury, alespoň pokud jde o environmentální základ problematiky (správně-právní a ústavní prameny autorka využila v dostatečné míře). Proto bylo dané téma příležitostí pro autorku, jak se vyjádřit k daným problémům ze svého úhlu pohledu. Vznikla tím diplomová práce, která má systematické a logické členění a ve které autorka prokázala schopnost nastudovat odbornou literaturu, abstrahovat z ní podstatné pro téma, zpracovat její a zaujmout k jednotlivým problémům své stanovisko.

Bohužel do komplexnosti pojetí tématu má diplomová práce trochu dál, postrádám např. institut obecního referenda. Práce je navíc velmi popisná, některá témata jsou zpracována hodně povrchně (mám na mysli zejména kapitolu o roli obcí v územním plánování) a u některých témat by neškodilo více propojit oblast správního práva a práva životního prostředí (kapitola 6.). Autorka se také nevyhnula bohužel chybám, např. na str. 25 tvrdí, že existují poplatky za odebírání povrchových vod.

Po formální stránce je třeba vytknout nedůslednost v korekturách závěrečného textu.

**Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:** I přes výše uvedené hodnocení však konstatuji, že práce splňuje z formálního i obsahového hlediska požadavky kladené na diplomové práce na Právnické fakultě UK a doporučuji ji k ústní obhajobě s navrženým klasifikačním stupněm **dobře, místy až velmi dobře.**

Dále doporučuji, aby se diplomantka v rámci obhajoby věnovala následujícím tématům:

1. Lze využít institut obecního referenda k ochraně životního prostředí?
2. Může vzhledem k judikatuře Ústavního soudu ČR obec účinně regulovat ochranu životního prostředí na veřejném prostranství?

V Praze dne 20.2. 2013

Doc. JUDr.Vojtěch Stejskal, Ph.D.

vedoucí diplomové práce